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Activitatea Dr.-ului I L I E  B E I I
la Asociaţia Culturală Jtstra"'1

d e : Dr. G. Preda, vicepreşedinte
M em brii Com itetului central al „A strei“, întruniţi în şedinţa din 

1 Iu lie 1944, luând la cunoştinţă cu adâncă părere de rău demisia cole
gului lor Dr. I. Beu (din motive de boală), au decis, ca să fie înaintată 
adunării generale însoţită de propunerea ca pentru merituoasa activitate 
desfăşurată timp de 47 ani la „Astra“ să fie proclam at membru de onoare.

Am prim it cu vie satisfacţie întocm irea cuvenitului raport atât din 
recunoştinţă pentru marea contribuţie ce a adus-o progresului „Astrei“ 
în acest num ăr îndelungat de ani, cât şi pentru deosebitul sprijin ce mi 
l-a acordat atunci când 
îm prejurările mi-au per
mis ca în lipsa preşedin
telui respectiv să conduc 
această însoţire culturală.

De altfel sarcina mea 
era mult uşurată de vreme 
ce pentru alcătuirea con
ţinutului raportului de 
faţă nu trebuia să apelez 
la im aginaţii, actele şi 
faptele D-lui I. Beu vor
bind dela sine.

Activitatea culturală re 
zemată în acest raport 
este de sigur numai o mică 
parte din marea activitate 
depusă de D-Sa în viaţa 
socială, econom ică şi po
litică a Ardealului şi pot 
zice a întregei Românii.

Se ştie că o societate 
culturală ca orice ramură 
de activitate din o ţară 
şi ca şi ţara întreagă îşi 
are o epocă de desvoltare 
la care aduc contribuţie 
oam enii săi aleşi sau de 
seamă. Considerăm ca un 
om de seamă sau ales, nu 
numai pe acel ce prin cali
tăţile sale se arată deosebit
de ceilalţi, dar şi pe aeel ce pe lăngă aceste calităţi contribue şi la desvol- 
tarea utilă a societăţii sau ram urei unde activează.

Dr. Ilie  Beu  prin felul cum a asim ilat şi sintetizat aspiraţiile cultu

ri Raport prezentat in 1944 adunării generale din Sibiu cu ocazia proclamării sale 
ca membru de onoare.

_____________________ (Continuare in pag. UD

Adunarea generali a „Astrei“

Asigurarea păcii
Dorinţa cea mai arzătoare, aş

teptarea cea mai din suflet a în- 
fcregei omeniri însângerate este, 
fără nicio îndoială, să ajungă la o 
pace statornică, după groaznicul 
războiu de acum. Întreaga lume 
se sbuciumă să afle cum s’ar pu
tea asigura o pace statornică între 
fări şi neamuri, să nu se mai în
tâmple ceea ce s’a întâmplat după 
întâiul războiu mondial, când îna
inte de a fi lecuite rănile lui, a 
izbucnit cel ce seceră milioane de 
vieţi şi distruge cu furie bunurile 
pământului din Septemvrie 1939.

Şi la capătul primului războiu 
mondial popoarele au voit să asi
gure o pace statornică. De aceea, 
la încbeerea păcii, au făcut mai 
întâi dreptate popoarelor, adunân- 
du-le de subt stăpânii străine în 
state naţionale şi întemeind aşa zisa 
Ligă sau Societate a Naţiunilor. 
Menirea acestei societăţi era să 
aplaneze pe cale pacinică toate 
neînţelegerile ivite între ţările şi 
neamurile cari făceau parte din 
Ligă. Hotărîrile Ligii erau declarate 
obligatoare pentru ţările în ceartă.

Dar marele şi creştinescul plan 
na reuşit. N’a reuşit, mai întâi, 
penîrucă nu toate ţările au voit să 
între în Ligă. In primul rând n’au 
intrat chiar Statele Unite ale Ame- 
ricii, cari pe atunci au declarat că 
nu se mai amestecă în treburile 
Europei. N’a intrat nici Rusia. In 
al doilea rând n’a reuşit» pentrucă 
ţara care nu era mulţumită cu ho- 
lărîriie Ligii, eşea din ea, şi îşi 
făcea de cap. Şi în al treilea rând, 
na reuşit pentrucă Liga Naţiunilor 
i’a. avut o putere armată prin care 
să constrângă ţara nemulţumită să 
nu înceapă războiu. Aşa a eşit în
tâi din Ligă Italia, şi a început răz
boiul din Abisinia, apoi Germania 
care a început să se înarmeze, 
pregătindu-se pentru a începe al 
doilea războiu mondial.

Deşi este scris, şi se ştie şi din 
istorie, că tot cel ce scoate sabia 
Ide sabie va muri, unele popoare 
lacome de avutul altuia, nu învaţă 
nimic din istorie şi încep iar răz
boaiele î

Oprindu-se la acest trist adevăr 
marile naţiuni ale lumii, unite azi 
in războiu: Anglia, America, Uni
unea Sovietică, China şi probabil 
şi Franţa, au socotit ca făcând o 
nouă Ligă a Naţiunilor să-i dea 
acesteia şi o putere armată destul 
de tare, pentru a opri dela războiu, 
orice popor neastâmpărat şi lacom, 
ie că va face parte din Ligă, fie 
câ nu va face.

Se spune că această armată va 
K una aeriană, avioane şi bombar
diere, cari vor pedepsi grabnic 
orice ţară şi orice popor, care nu 
se va mulţumi cu hotărîrile aduse 
prin bună înţelegere în Ligă, şi vor 
m  să pornească un nou războiu.

Duminecă, 5 Noemvrie, se ţine la 
Sibiu adunarea generală a Astrei, 
cea mai veche şi cea mai harnică 
asociaţie culturală de pe întreg terito
riul românesc. Va fi, şi anul acesta, 
numai o adunare administrativă, cum 
au fost toate dela i9 4 0 „  împrejurările 
neîngăduind să se tină încă o mare 
adunare generală împreunată cu tradi

Aşa va fi, însfdrşif» cu putinţă să 
se aşeze pace statornică între ţări 
şi neamuri. Da ! Căci încă multă 
lume nu ştie ori nu vrea să facă 
binele şi să încirajure răul decât 
de frică! Vorba românului: frica 
păzeşte via!

Fie şi aşa: fidea sa păzească 
pacea! Numai să fie o pace ome
nească şi dreaptă pentru însânge
ratele neamuri ale lumii!

ţionalele manifestaţii culturale şi artis
tice. Comitetul central prevede ţinerea 
unei asemenea adunări, cât ce va fi 
cu putinţă, la Cluj, când vor putea 
lua parte şi membrii şi despărţămintele 
noastre din Ardealul de Nord, eliberat 
în sfârşit prin eroismul şi jertfele ar
matei române alăturea de cele sovietice.

Pentru buna gospodărie a „Astrei“, 
adunarea administrativă de acum era 
necesară, pentrucă „Astra“, în întregul 
său trecut, a ţinut să facă o amănun
ţită dare de seamă asupra activităţii 
sale culturale şi naţionale, şi asupra 
situaţiei sale financiare înaintea mem
brilor săi.

Cu toate greutăţile întâmpinate din 
cauza împrejurărilor de războiu, „Ăş
tia“ a binemeritat dela naţiune şi in
anul, trecut prin activitatea sa culturală 
şi naţională în mijlocul poporului.

ADEVĂRUL LA IVEALA
Cu m inciuna p oa te  poli prânzi, d a r  

nu poţi şi c in a , spu n e cum inţen ia  
rom ânului. C eea  c e  faci rău şi te si
leşti să  ascun zi prin toate m ijloa ce le . 
od a tă  tot va ieşi la iv ea lă . P ân ă  şi 
gân du rile ce le  m ai ascu n se, pot is- 
bugni od a tă  la suprafaţă. Şi d a c ă  nu 
în lum ea asta, ştim că  în ziu a ju d e 
căţii nim ic nu va răm ân ea  a c o p er ii  
nici din gân du rile noastre.
D ar ad ev ăru l ia să  la iveală, cu rân d  
sau  m ai târziu, ch iar  într’o  viaţă d e  
om . Şi nu num ai cân d  e  vorba d e  
fapta unui om , ci şi a  unui p op o r> 
a  unui guvern, a  a ş a  num itei d ip lo 
maţii, care, d eob ice iu , se  ţese  în um bră.

lată  acu m  d ată  la iv eală  atitudi
n ea  ad ev ăra tă  a  U ngariei şi a  ungu
rilor ch iar  d e  către aliaţii lor în ră z 
boiu, d e  nemţi, a ş a  că  nu vor m a i  
putea recurge la nici o  tăgadă.

S e ştie că  tostul regent ungur Horty; 
cân d  a  cerut p a c e  d e la  ruşi şi d e la  
aliaţi, a  spus că  U ngaria nu a  in 
trat d e  bună voie în războiu  contra  
Rusiei, ci silită şi terorizată d e  g e r 
m ani.

A cum  guvernul g erm an  a  lăsat să  
s e  c itească  o  d eclara ţie  la posturile ger* 
m ane d e  radio, în ca re  îl fa ce  d e  m in
ciună p e  Horty, ară tân d  că U ngaria 
d e  cap u l ei, şi d e  bună voie a  intrat 
in luptă, pentru a  re fa ce  co roan a  un
gară , ad u cân d  la e a  taate teritoriile 
pierdute du pă prim ul războiu  m on 
dial. Horty şi guvernele ungureşti, 
spu n e com unicatu l g erm an  — nu 
erau  m ulţum ite cu h otărârea  d e la  
Viena, ei cereau  A rdealu l întreg. Un
garia  fără  nici un îndem n d e la  
nemţi, fă ră  să  fie trupe g erm an e în 
Ungaria, a  d eclara t din voinţa sa  
răsboiu  Ruşilor şi celorlalţi aliaţi, 
pentrucă, încrezută în biruinţa n em 
ţilor — voiau  să  în tregească „U nga
ria istorică

T oată lum ea ştia, d e  altfel, acest  
adevăr, d e la  început, că c i şi p ân ă  la  
răsboiu l cu ruşii, ungurii au  venit d e  
bu nă voie şi neopăciţi, s ă  o cu p e  te
ritoriile rom âneşti, sârbeşti, ruteneşti 
şi s lov ace .

C ând a  început, acu m  d o i ani, s ă  
le m earg ă  nem ţilor rău, — spu ne c o 
m unicatul o fic ia l germ an , gu vern ele  
u ngare au  început s ă  s e  d ea  p e  
lăngă aliaţi, voind să  iese  din luptă 
şi să-şi ţină prada . H orty a  fost p o f
tit atunci la cartierul lui Hitler, şi» 
fără  a  fi reţinut aco lo , s ’a  învoit în 
p rim ăvara anului 1944 ca  să  intre 
arm ata  g erm an ă  în U ngaria, şi să  
sch im be  guvernul. (Horty a  spus în 
declara ţia  d e  p a c e  c ă  a  fost ţinut d e  
nem ţi p ân ă  c e  trupele g erm an e au  
intrat în ţară).

H orty şi gu vern ele lui au  um blat 
cu d o i ban i în trei pungi, voind să-î 
înşele şi p e  nemţi, d a r  aceştia  nu 
s au  lăsat înşelaţi ad ică  nu i-au m ai 
lăsat din m ân ă  p e  unguri acum  câ n d  
răsboiu l e  între Tisa şi Dunăre, ci 
le-au  pus m ân a  în p ă r  prin partidul 

crucilor cu săg eţi“ condus d e  
Szallasy , şi-i sileşte la luptă acum  cân d  
totul e  pierdut pentru unguri.
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A T  L A

Pe
u r  me l e  
Domnului

Despre
căsătorie

fn cuvântarea de pe M ante D om 
nul Isus H ristos după ce arată  c ă  
păcatu l necm ăţiei, a l cur viei, se fa c e  

1} umai cu fap ta  ci şi cu gândul şi 
. _ , dorinţa, vorbeşte despre căsătorie şi

arata ca ce  no se p oate desface. P ane iarăşi legea veche in la ta  legii nouă 
i ! z lce: sf  ş c o l a r  de demult că  ori cine-şi ca  lăsa  m uerea sa, să -i
d ea  ei carte de slobozire. D ar eu vă zic vouă că  tot c e l ce-ş i va lăsa  m u
erea  sa  a la ră  de cuvânt de curvie, o  fa c e  pe ea  să  preacurvească, si cel ce 
o va lua pe cea  lăsată, preacurveşteu.

In legea veche un bărbat îşi putea lăsa  soţia, putea d es face  căsătoria  
pentru anume motive, trebuind să -i dea  o ca le de slobozire. In legea nouă 
care e m ai desăvârşită, despărţirea nu m ai este cu putinţă decât pentru p ă 
catul dovedit de preacu rve. Şi nici atunci cei despărţiţi na se m ai pot c ă s ă 
tori cu alta persoană, e numai o despărţire „de p a t ş i de m asău cum se 
spune in dreptul bisericesc. D acă cei căsătoriţi nu pot dovedi cu m artori 
ju raţi că unul dintre ei s a  cununat din silă grea sau  au fost la  căsătoria  
lor a te piedeci dărâm ătoare de căsătorie, ei nu se m ai pot cununa bisericeste  
cu altcineva. 9

A şa că, după învăţătura Domnului, căsă toria  încheiată fă r ă  să  f i  fost  
piedeci dărăm atoare, nu se m ai poate d esface  decât prin m oartea unuia 
dintre soţi.

Intr a ltă  parte ast. Evanghelii M ântuitorul lăm ureşte ş i m ai tare această  
lege a  căsătorie,. F ariseii il întreabă, anume, cum e legea bărbatulu i cu 
m uerea, tnndca M oise l-a lăsat să  p oa tă  d a  fem eii carte de slobozire si 
s â  o lase . 9

M ântuitorul Ie răspunde: „Pentru învârtoşerea inimii voastre v-a dat 
M oise slobozenia aceasta. D ar dela  început (ad ică  legea dată  de Dumnezeu  
la  zidirea om uluij nu a. fost aşa... căci este s c r is : pentru aceea  se va lipi 
omul d i  m uierea s a  şi vor fi am ândoi un trup. Drept aceea  ce a  împreunat 
Dumnezeu, omul să  nu d e s fa că “.

• j  ^mPec ê ’ deci, că  Domnul Isus a  depus căsătoria  în cinstea s i firea  
ei dela început, cum a  rânduit-o zid itoru l: ad ică  a făcu t-o  iar  indisolubilă  
de nedespărţit: „Ce a  împreunat Dumnezeu, omul să  nu d esp artă“ Mântuî- 
torul a  ridicat căsătoria  la rangul de st. Taină, şi se num ără între cele 7 
s f. l a m e  în B iserica creştină.

C ăsătoria a  decăzut în le g e i  vechi la evrei, deşi e i  aveau  scriptura si 
ştiau cum a rânduit Dumnezeu să  fie  că să to r ia : un bărb a t şi o fem eie care  
se  adună pentru traiu comun întem eind o fam ilie , din bună voia lor şi din 
iubire. J id an ii s a u  m olipsit dela  p op oarele  c e h  păgâne, şi unii aveau  m ai 
multe mueri, deşt dapa lege puteau avea numai una: „bărbat şi fem eie i-a  
tăcut pe ei şi le-a  z is :  creşteţi şi vă înmulţiţi“. Pentru „ în vârtoşarea“ pentru 
m utate a inimii lor, li s  a îngăduit s ă  a ib ă  m ai multe tem ei şi să  se poată  
desparţi de ele, că c i legea veche nu dădea om ului puteri d e-a  o putea păstra 
întreagă şi curata. y H

^ a.r\’xp e *nuată Domnul — vrem ea asta  a  nedesăvârşirii a  trecut. A''am  
m creştinătate trebue să  se întoarcă oam enii la  căsătoria  ca ra tă  cam  a f o s t  
„la î n c e p u t a d i c ă  un bărbat ş i  o fem eie, nedespărţiţi în căsătorie decât 
prin m oarte, aşu cum a  rânduit Dumnezeu dela fa c e r ea  lumii.

C A L E N D A B U L  S A P T A h A H I
L u n a  N o a m v n e

Oum. XXII. d. Rus. Ev. Lu. XVI. 19-31. Gl. 5. S f.1 1. i

Luni 6 P. Pavel
Marti 7 SS. 33 M. d. M.

| M iercu ri 8 (f) Arh. M. şi G.
Joi 9 M. Onisifor
Vineri 10 Ap. Erast
Sâmb. 11 M. Vict. şi Mina
O u m . 12 P. loan Milost.

I Oum. XXIII, d Rus. Ev. Luca X . 25-37. Gl. 6. Sf. 1.

1 Nov. 
15 Nov.

S o a r e
râs. 6 ore 52 m. 
răsare 7 ore 10 m

I e
Ap. 5 ore 7 m.

Ap. 4 ore 50 m.

Mersul vremii
(După calendarul pe 140 ani)

1 putină ploaie, 2 bine, 3 ploaie, 4-8 
bine, 9-24 nor şi ceată, 25 ploaie, 

26-27 frig, 28-3o ninge.

A$A NE CUCERIM NOI ŢARINĂ STRĂMOŞEASCA
Neamul românesc n a  fost obiş

nuit să primească plocon nici un pe
tec de p ăm ânt— aşa cum au primit 
al(ii vecini şi mai ales ungurii. Pri
mind -pe tavă“, Ardealul de Nord, 
ungurii s a u  văzăt siliţi, în cele din 
urmă să se retragă de pe pământul 
şi ţarina noastră strămoşească, de
oarece tot ceea ce primeşti pe ne
muncite şi fără de jertfă nu are trăi
nicie...

In ziua de 25 Octomvrie a. c., 
Marele Stat Major al Armatei ro
mâne a dat un comunicat prin care 
arată că eliberarea Transilvaniei de 
nord s a făcut cu mari jertfe şi a-

nurHe: 1-500 ofiţeri, 1.400 subofiţeri 
şi 63.000 de ostaşi, cari s a u  sacri
ficat pentru eliberarea pământului 
strămoşesc din Ardealul de Nord.

Iată, dar, cum numai în timp de 
abea două luni neamul românesc 
şi-a dat o atât de importantă contri
buţie jertfelnică pentru cucerirea 
drepturilor sfinte asupra Transilvaniei 
de Nord.

Istoria va fine seam a de aceste 
jertfe şi va aşeza poporul nostru în 
rândurile acelora cari îşi cuceresc 
drepturile prin sabie şi foc.

A ceasta a  fost mereu învăţătura B isericii des ore st. Taină a  că să 
toriei, şi popoarele creştine, toate, până azi, nu adm it ca  bărbatul să  a ibă  mai
Evangheliei *’ ^  *** hotărât ?l ^ lle civi ê> luând de tem elie învăţătura

D ar a s uPra indisolubililăţii căsătoriei, ad ică  ea  nu se  p oa te  desface  
decât prin m oarte, sectele relig ioase cari s ’au  despărţit de B iser ică  n a n  m ai 
ţinut întreagă învăţătura Domnului, au  început s i  d esp artă  căsă toriile  ş i tot 
aşa  au tăcut şi legile civile în unele ţări, spre m irea  nenorocire a  lumii 
c re ş ' in e .  }  entru nim ica toată legile civile tac  despărţiri, strică ş i îm prăştie 
fam iliile, laşa  copii pe drumuri.

Totuşi să  na ne înşelăm  de „slobozen ia6 pe care o d ă  legile civile  
căsătoria  fiind o st. Taină, răm âne nedespărţită şi când  o desparte legea ci
vila. Şi ea  se p oa te  d esface şl de B iserică  num ai cân d  se poate dovedi eă  
nu a  tost încheiată având piedeci dă  â m ă to a re : cân d  m rii au  fo s t  rudenii 
prea apropiate ş i  n a u  primit dispensă d ela  B iser ică  sau cân d  unul din e i a 
fost silit greu la căsătorie, ori s ’a  cu n um t prin înşelăciune cu altă per
soana decât cea a lea să  de el.

D ar vom m ai scrie ş i în numărul viitor despre că să to r ie .
____________________________  Părintele Ion
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isteţimea Românului
Boierii vechi fineau la iubirea po

porului, de aceea la ziua lor onomas
tică primeau cu bucurie daruri dela 
locuitori, drept recunoştinţă de binele 
ce le făcea ei peste an, după prilej 
şl trebuinţă.

Un sătean s’a dus şi el cu un puiu 
fript să cinstească pe boer. Acesta 
bucurându-se, voi să vadă cât e Ro
mânul de deştept şi îi zise: primesc 
dărui pentru mine şi pentru toată fa
milia mea, dar să ni*l împarfi tu cum 
vei şti mai bine.

Românul se gândi puţin şi apucă 
şuiu cu mâinile şi îi rupse capul, dân- 
du-1 boeriului, ca cap al familiei. După 
aceea rupse gâtul şi-l dădu cucoanei, 
ca legătură a familiei, apoi aripile le 
dădu celor două fete, ca să fie sprin
tene, picioarele celor doi feciori, ca 
să fie harnici şi alergători, iar coşul 
îl opri pentru sine, ca cel ce face să 
tragă folos din vatra moşiei.

Boeriului îi plăcu ideîa aceasta

drept recunoştinţă îl cinsti pe sătean 
cu doi boi frumoşi.

Românul muljumind îşi luă boii de 
funie şi să dusă cătră casă, dar tre
când pe la crişmă nu se putu opri să 
nu se abată pe acolo; legă boii de 
gard şi intră cu curaj în crişmă, spu
nând crişmariului cum a umblat cu 
cinstea Ia boer şi cum l-a cinstit 
boerul cu 2 boi.

Crişmarul îndată se gândi, că nu ar 
fi rău daca s ar duce şi el cu cinste 
la boer şi având la întâmplare cinci 
gâşte fripte, să dusă cu toate la boer. 
Boerul zise: „bine primesc cinstea.

dar te rog să Ie împărteşti singur, căci 
noi suntem 6 membri în familie şi nu 
ştim cum să împărtim cele 5 gâşte 
fripte“. Cârciumarul s’a gândit, s’a 
resgândit dar n’a ştiut cum să Ie îm
partă, deci i-a zis boerul: Dacă nu te 
superi, voiu chema pe Toader — căci 
Toader îl chema pe ţăranul, care a 
împărţit puiul aşa de mulfumitor — iar 
crişmarul se învoi.

Toader fu chemat la curte şi auzind 
despre ce e vorba, zise:

— Oinstiti creştini, fiindcă cu to|ii 
credeţi în sfânta treime, împărţeala are 
să se facă aşa:

Boerul şi cocoana cu o gâscă fac 
°  lre*roe, ce* doi feciori ai boierfului 
cu altă gâscă, face iar o treime, două 
fete ale boeriului cu a treia gâscă fac 
iar o treime şi eu cu celea două gâşie 
rămase facem încă o treime, deci Dum
nezeu să ne ajute la toti, să Ie pufem 
mânca.

Boerul a rămas uimit de isteţimea 
Românului sătean şi de bucurie i-a 
mai dăruit doi boi, iar crişmarului i-a 
dat drumul cu buzele umflate.

Badea Pamfil

Feştania ţigănească
Un boier, din ani în ani,
A strâns d roa ie  d e  ţigani, 
Vrând să-i f a c ă  păm ânteni,
P e  m oşia  Cucuteni,
D rept a c e e a  li-a dat că ş i  
Ş i mulţime d e  că m ă ş i  
A poi i-a ch em at în curte 
Ş i li-a  spu s în vorbe scurte :
—  A zi intraţi în c ă ş i  curate, 
Nu um blaţi din s a t e  ’n s a t e ;  
Tot ţiganul strice-şi cortu l
Ş i s ă -ş i  p r e m e n e a sc ă  portu l!
—  D ă, cucoane, d a c ă - fi  p la c e  
C a s ă  f a c i  din noi c e - i f a c e ,

N oi ni-om strica  cortu rile 
Ş i ni-om  lă s a  porturile,
D ar în sch im b n oi te-am ruga, 
C a creştin i drept cred in c io ş i 
Cum ni-am  trezit din străm oşi, 
M ai d e  team ă  d e  p ă c a te ,
M ai d e  duhuri necurate  
S ă  ne laşi, M ăria ta,
C ă  ’nainie d e  a  intra 
In că ş ile  c e  ni-ai dat  
Văruite, a lb  curat,
S ă  ne strângem  toţi lă e ţii  
C a s ă  le-afum ăm  p â r e ţ i i l

SN O A V E
Fără creei

— D-le doctor, cât poate trăi d 
om fără creeri?

— E o întrebare grea, zise dod< 
rul, şi nu să poate răspunde uşor. D*i 
de câţi ani eşti?

— 34.
— Iată d-ta trăeşti de 34 de m 

fără creeri şi cine ştie cât mai pa 
trăi încă!

ţ  „Cine-şi rupe singur lan- | 
■ ţul — scapă de robie!** “
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Pe la  o săptăm ână a alta =-
Activitatea Dr.-ului ILIÉ BEU la Asociaţia Culturală „flstra”

(Continuare din pag. l-a)

rate ale poporului din părţile ardelene, maramureşene, bănăţene şi crişene, 
prin felul cum s’a ridicat prin muncă şi prin puterea exemplară a faptei 
la înălţimea omului care reflectează dorinţele şi revendicările culturale 
ale neamului românesc şi mai ales prin felul cum a înţeles să contribue 
la clesvoltarea acestei culturi, aducând aport preţios „Astrei44 (pe care a 
scos-o uneori din grele împrejurări) poate fi privit cu adevărat ca o perso
nalitate aleasă, ca un om de nădejde pe care s’a sprijinit „Astra44 în 
deosebi în cei din urmă 25 ani de existenţă a ei.

Pentru acei ce am colaborat cu D-sa şi l-am cunoscut mai de aproape, 
calificativul lăus amintit îl considerăm pe deplin justificat.

In toate acţiunile sale, dar mai ales la „Astra44 Dr. I. Beu se arăta 
omul ee medita asupra ideiei, îşi cumpănea mult timp fapta, măsurându-i 
urmările îndepărtate şi numai atunci când se convingea de meritul ei şi 
de bunele rezultate ce le poate avea, se hotăra să acţioneze. Odată prins 
însă pe drumul faptei greu cineva îi putea clătina convingerea ca să-l 
oprească.

Dr. Ilie Beu a căutat la „Astra44 să păstreze echilibrul între dorinţe 
şi putinţe, între drept şi datorie, între real şi ideal. Realist în viaţa 
practică el era totuşi pătruns de adânca spiritualitate, care-1 făcea să 
privească spre ideal. Această calitate a D-rului Ilie Beu a adus mult folos 
„Astrei44, căci dacă ea nu era lipsită de oamenii cu idei, avea mai puţini 
oameni care să ştie să lege fapta de condiţiile particulare ale mediului 
şi împrejurăr lor aşa precum ştia Dr. Ilie Beu.

Dotat cu o pregătire intelectuală din cele mai bune, Dr. Ilie Beu, 
care purta în sânge şirul generaţiilor de plugari din Apóidul de Jos, era 
natural că odată intrat în viaţa socială să se simtă legat de patrimoniul 
etnic al regiunei sale natale şi să-şi îndrepte privirea spre instituţia, care 
răspândind cultura în popor caută să păstreze şi să evidenţieze cât mai 
bine acest patrimoniu.

Pe lângă credinţa sa religioasă, el avea credinţa şi în isbânda muncii 
cinstite şi conştiincioase pe care a depus-o cu devotament şi în serviciul
..Astrei44.

Această muncă era însoţită de un optimism curat care inspira încre- 
j clere tuturor. In momentul când vârtejul materialismului şi mercantilis- 
| mului cuprinsese sufletele unora, indiferentismul pentru cele culturale 

şi naţionale ale altora, în momentul deci când vremurile erau potrivnice 
unei bune reuşite în propaganda culturală, Dr. Ilie Beu, nu dispera, el 
persevera, îndemna şi stimula pe alţii în continuarea unei activităţi pentru 
întărirea şi desvoltarea „Astrei44.

Etatea, timpul şi grelele împrejurări deci nu au contribuit decât 
j să-i încordeze şi mai mult puterile şi aptitudinele, făcându-1 să domine 

situaţiile şi să realizeze fapte vrednice.
Clar văzător, conştient şi de bună credinţă pentru interesele „Astrei44, 

Dr. Ilie Beu, s’a arătat şi ca om de caracter, căci el nu s*a făţărit, nu a 
bătut timpanele orchestrelor fără armonie, ci a lucrat şi a condus dela 
locurile ce i s'au încredinţat cu înţelepciune, cu modestie şi cu autori
tate morală instrumentele necesare realizării scopurilor „Astrei44. Modestia 
D-rului Ilie Beu, se arăta şi în felul cum D-sa căută să evite onorurile, 
vanităţile deşarte, orgoliul de potentat pe orice teren etc.

Aceste câteva trăsături generale din personalitatea D-rului Ilie Beu, 
| puse timp de 47 de ani în slujba „Astrei44, ne îndreptăţesc să-l privim, 
I precum am spus, ca pe un om ales, ca pe un om de nădejde al ei.

Cercetând mai amănunţit activitatea sa efectivă la „Astra44, vedem 
i că ea a fost depusă în mai multe direcţii potrivit atribuţiilor ce i s’au 
■ încredinţat.

Dr. Ilie Beu, îşi începe de timpuriu ucenicia culturală la „Astra44, 
] înscrîindu-se la început ca membru activ, apoi membru pe viaţă, iar mai 
j târziu ca membru fondator al ei.

In 1897 este ales ca al II. secretar al „Astrei44, unde depune o muncă 
i asiduă ceea ce îi aduce satisfacţia de a se vedea ales în anul următor 

(18981 de adunarea generală din Beiuş ca membru supleant în Comitetul 
central. Funcţia de secretar o păstrează până în 1904.

In 1920 adunarea generală din Sibiu îl alege ca membru ordinar în 
Comitetul central.

Ca membru activ al Comitetului central, ia parte cu multă regula
ritate Ia sutele de şedinţe ale acestui comitet şi la adunările generale. 
Supraveghind de aproape inţeresele „Astrei44, el participa la discuţiile 
problemelor şi lucrărilor ce se aduceau în şedinţă. Experienţa vieţii şi 
acea câştigată în timpul îndelungat al serviciului la „Astra“, îi permitea 
8ă soluţioneze uşor problemele ce se înfăţişau şi cuvântul său (de obicei 
cel din urmă) spus domol, cu blândeţe şi cu multă deferenţă şi urbanitate 
faţă de antevorbitorii cu păreri contrarii, era deseori hotărîtor.

Contribuţia cea mai preţioasă a fost adusă însă „Astrei44 pe teren 
economic, administrativ şi de organizare. Ca preşedinte al comisiei finan
ciare şi membru în comisia de organizare Dr. Ilie Beu a participat regulat 
şi la sutele de şedinţe ale acestor comisii în care se aducea în discuţie
SroMeme — aş putea zice — vitale ale „Astrei44. Propunerile şi soluţiile 

-rului Ilie Beu, erau totdeauna concrete, simple şi practice.
El a căutat totdeauna să îmbine cultura cu practica economică şi 

prin măsurile luate a asigurat „Astrei44 existenţa, libertatea în acţiune şi
prestigiul. ____

Ca preşedinte al consiliului de administraţie al Băncii Albina, a 
ţinut ea prin subvenţiile acordate de această bancă să ajute cât mai 
mult la realizările scopurilor „Astrei44, asigurându-i — pot zice — exis
tenţa în momentele de criză financiară. In statutele, regulamentele, prag

maticele de serviciu etc. ale „Astrei44, se găseşte contribuţia acestui distins 
coleg, se găseşte o parte din sufletul său, din înţelepciunea minţii sale.

Ca medic şi membru al secţiei medicale a „Astrei44, Dr. Ilie Beu 
îşi evidenţiază activitatea îndeplinind gratuit funcţia de medic al Şcoalei 
Civile şi Internatului „Astrei44 din 1905—1926, cu care ocazie a predat şi 
cursul de igiena în clasa IV. (anul şcolar 1905—1906).

Dr. I. Beu, a colaborat la Enciclopedia Română a D-rului C. Diaco- 
n o viei, a scris numeroase articole medicale şi a scos în Biblioteca Popo
rală a „Astrei44 lucrarea sa intitulată „Cărticica sănătăţii44 (3 ediţii), una 
din cele mai valoroase opere de vulgarizare a cunoştinţelor de igienă şi 
profilaxie pentru popor.

Ca membru devotat al „Astrei44, Dr. Ilie Beu s’a arătat şi bun pro
pagandist al ei. Nu numai că în diferite împrejurări a apărat şi susţinut 
interesele „Astrei44, dar a dus cuvântul său prin sfaturi şi conferinţe, 
militând pentru sprijinul cultural al „Astrei44. Cuvântul său era cuvântul 
bunului naţionalist, era cuvântul de propagandă al credinţei religioase, 
aî muucii cinstite, al cruţării patrimoniului, al trezirei ca neam, al dis
ciplinei sociale, al erarhiei valorilor morale, atâtea puternice şi impor
tante instrumente pentru educaţia cultural-naţională.

Întreaga activitate a D-rului Ilie Beu, noi o simţeam şi dela dis
tanţa. Era ea vibraţiile de căldură pe care le simţim când ne aflăm lângă
un generator de forţă care dispersează aceste vibraţii.

faţă de „Astra44, Dr. Ilie Beu, poate exclama deci cu încredere şi 
mândrie: „iată o societate culturală de care se pot folosi generaţiile de 
astăzi şi cele viitoare şi la care am dat tot ce am putut din sufletul meu 
de medic, de om de cultură, de bun român şi patriot“.

Munca şi jertfa depuse de un apostol cultural ca Dr. Ilie Beu, mai 
ales în vremuri grele, constitue o luptă de multe ori acerbă care aduce 
sforţări şi suferinţe. Recompensa muncii în raport cu sforţările şi sufe
rinţele pe teren cultural îi dă dreptul D-rului Ilie Beu la o recunoştinţă 
din partea „Astrei“, căci actele şi faptele sale constituesc lumini grăitoare 
şi exemple nu numai pentru cei ce am colaborat cu D-sa, dar şi pentru 
acei ce vor veni după noi.

Proclamându-1 ca membru de onoare „Astra“ se cinsteşte pe sine. 
căci dovedeşte odată mai mult că ştie să cinstească pe oamenii săi vrednici 
de laudă şi ştie să stimuleze pe harnicii generaţiilor viitoare, care vor 
continua operele începute, aducând cât mai bune completări şi noi
înfăptuiri.

$tiri din tară şi de pretutindenea
Cât ne-a costat ocuparea 

Trasnistriei.
După socotelile încheiate de spe

cialiştii economici, pentru administra
rea Transnistriei de către regimul 
dictatorial, al Mareşalului Antonescu, 
s’a plătit din visteria Statului 8984 
milioane lei. Aceste cifre grăesc dela 
sine, cât de fără cap se poate lucra 
atunci când poporul nu este consultat.

Nu se mai pot face 
împroprietăriri.

Ministerul de interne a trimis pri
măriilor comunale din tară un ordin, 
prin care le opreşte de a mai face 
împroprietăriri pe temeiul legii din 
1921.

Pentru populaţia Transilvaniei 
eliberată.

Guvernul tării a luat măsuri să se 
trimită populaţiei din Transilvania eli
berată, cantităţile trebuincioase de ali
mente. Urmează deci să se trimită: 
1950 vagoane porumb, 1150 vagoane 
de grâu, 305 vagoane zahăr, 305 va
goane ulei, 24 vagoane săpun şi 250 
vagoane de petrol.

Scăderea preţului la vin.
Din diferitele regiuni vinicole ale 

tării, ştirile sosite arată îngrijorarea 
producătorilor fată de scăderea sim
ţitoare la preţul vinului.

Transporturile pe C. F. R.
Din pricina lipsei de vagoane şi lo

comotive (cea mai mare parte dis
truse de bombardamentele provocate 
pe urma alianţei nenorocite cu Ger*

mania) transporturile de pasageri şi 
mai ales de produse pe C. F. R» se 
face în chip anevoios. Pentru luna 
Octomvrie a. c., direcţiunea generală 
C. F.  R. a primit cereri pentru 5000 
de vagoane, dar n’a putat pune la 
îndemâna negustorilor decât abea 
3500. In ultimele 15 zile s’au încărcat 
şi expediat pe C. F. R. 1500 vagoane 
lemne şi câteva vagoane cu materiale 
de construcţii.

Cereri pentru localuri 
de negoţ.

In ultima vreme s’au înmulţit, în 
mod simţitor, cererile de filodorme, 
pentru prăvălii. Sunt căutate mai ales 
poziţiile comerciale din centrul ora
şelor unde cererea de consum este 
mai mare.

Situaţia agriculturii»
Timpul prielnic care a umblat în 

ultimele zile a ajutat agricultorilor să 
păşească mai cu nădejde la lucrările 
de însămânlare. In 15 judeţe din tară 
însământăriîe cu grâu făcute, au de
păşit suprafeţele din anul trecut. Se 
vede că agricultorii noştri se pătrund 
tot mai mult de importanţa înaintă
rilor în economia raţională de viitor 
a tării.

Recolta din Italia de Nord-
Cu toate greutăţile de neînlăturat 

ale războiului, recolta de cereale şi 
alte produse agricole în Italia de 
miază-noapte se anunţă a fi dintre 
cele mai bune. După datele culese 
până acum ea ar depăşi cu 30 la 
sută recolta anului trecut.
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Situaţia politici pi m ilitari a  săptămânii
•  De ziua M„ S. Regelui Mihai I,

toţi membrii guvernului, în frunte cu 
primul ministru, d. general Sânătescu, 
s'au prezentat în ziua de 25 Octom
brie a. c. la Palatul Regal d\n Calea 
Victoriei, pentru a fa ce  tânărului Su
veran urări de sănătate şi glorioasă 
domnie, prin popor şi pentru popor. 
— Să ne trăiască Regele /

•  Noul primar al oraşului—mu
nicipiu Sibiu, în locul d-lui general 
Ion Hanzu, care a demisionat din mo
tive de sănătate, a fost numit d. dr. 
Sever Pop, fost ajutor de primar la 
Braşov. D. Sever Pop, nu vine pentru 
prima dată în această calitate la Si
biu. D-sa a mai deţinut acest post a- 
cum câţiva ani şi s a dovedit un bun 
gospodar şi un român plin de însu
fleţire în toate mişcările noastre ro
mâneşti. li dorim să poată lucra cu 
dreaptă grije părintească la împlinirea 
tuturor nevoilor obşteşti.

•  Moartea unui arhiepiscop en
glez* Din Londra ni se vesteşte că în 
ziua de 26 Octomvrie a. c., a încetat 
din viată în vârstă de 63 de ani, ar
hiepiscopul Canterbury. Moartea ar
hiepiscopului Londrei se datoreşte u- 
nui atac de inimă. Defunctul e trecut 
printre marii sprijinitori ai poporului 
şi cauzei româneşti. Să-i fie amintirea 
veşnică!

•  Din pricina mobilizării totale
în Germania au fost suspendate cursu
rile în mai multe şcoli şi universităţi. 
Până acum au fost închise peste 100 
de Facultăţi, studenţii fiind nevoiţi a 
se înrola în frontul de foc, pentrucă 
aşa li s’a poruncit de către Hitler. 
Semne tot mai evidente că Germania 
tace ultimele opinteli pentru a ţine 
piept marei ofensive aliata.

•  Ardealul eliberat în întregime! 
lin ordin de zi al Mareşalului Stalin 
anunţa în ziua de Miercuri 25 Octom
vrie a. c., că întregul teritoriu al Ar
dealului de Nord, a fost în întregime 
eliberat de sub ocupaţia germano-ma- 
ghiară. Dela aceea dată trupele ro
mâne, alături de cele sovietice conti
nuă lupta pe teritoriul Ungariei, pentru 
totala nimicire a armatelor germano- 
maghiare.

• Colonizarea Ia otaşe. învoielile 
încheiate între statul romând şi cel 
german şi bulgar de a lăsa pe cetă
ţenii acestora să se reîntoarcă în patria 
lor, deschide românilor calea de a 
ocupa şi prelua bunurile pe cari nemţii 
şi bulgarii le au la noi. Urmează deci 
ca bunurile şi locurile ocupate, atât 
la oraşe cât şi la sate, de către nemţi, 
bulgari, unguri, şvabi şi saşi să fie 
expropriate pe seama românilor. Este 
acesta un act de dreptate istorică pe 
care demult l-a aşteptat poporul ro
mân»

• Convocarea Sindicatului Pre
sei Române din Atdeah Biroul exe
cutiv al Sindicatului Presei Române 
din Ardeal şi Banat, întrunit la sediul 
vremelnic din Bucureşti, în ziua de 23 
Octomvrie a. c., a hotărî! să convoace 
adunarea generală extraordinară la 
Cluj în ziua de 29 Noemvrie a. c., la 
sediul firesc al Sindicatului, pentru a 
supune desbaterilor adunării generale 
situaţia creiată membrilor sindicatului, 
după actul dela 23 August 1944.

• La Bucure şti s ă ridicat camu
flajul. După patru ani de neagră în
tunecime, o parte a Capitalei noastre 
a fost iluminată. începând cu noaptea 
de Miercuri 25 Octomvrie a. c., când 
s’a anunţat eliberarea întregului Ar

deal. Peste câteva zile se va ridica 
deabinelea camuflajul pe întreg cu
prinsul Bucureştilor.

• Vom reînapoia roşilor ceea ce 
li s’a luat din Transnistria. Comi
sia de .control aliaiă în România a 
descoperit până acum peste 120 in
stalaţii de întreprinderi scoase din U- 
niunea Sovietică de către foştii ocu
panţi români de sub regimul Mareşa
lului Antonescu. Lucrările de reîna- 
poiere a acestor instalaţii Ia locurile 
de unde au fost ridicate au început. 
Iată un nou prilej de omenească în
văţătură: „Ceea ce ţie nu-ţi place, 
altuia nu-i face.

• In ctle mai multe localităţi din 
ţară s’au făcut rugăciuni de mulţumire 
Iui Dumnezeu pentru eliberarea între
gului Ardeal. Ar trfc bui să nu lipsească 
nid un sat sau oraş în care să nu se 
facă astfel de rugăciuni împreunate cu 
parastas pentru cei căzuţi în lupta de 
desrobire a Transilvaniei.

• Ung mi din Ardealul eliberat 
s au schimbat din hortyişti peste noapte 
în comunişti, adică şi-au pus panglică 
roşie pe braţ. Acum se aude că au 
început s’o schimbe cu bandă în tri
color românesc.

• S’a semnat la Moscova condi- 
diţiile de armistiţiu cu Bulgaria. Pre
şedintele delegaţiei bulgare a declarai 
că̂ poporul bulgar... n’a venit să meargă 
alături de Nemţi. Poate că nu, dar de 
bună voie, pe urmele lor, au ocupaţ. 
ca şi ungurii, teritorii mari din alte 
ţări. Şi anume dela bieţii greci şi dela 
eroicii sârbii.

® F r o n t u l  german dîn vestul 
Olandei a început să se prăbuşască. 
Zeci de mii de nemţi se retrag spre 
răsărit, după ce sistemul ior de apă
rare a fost sdrobit de trupele aliate.

• C ele  m ai bune reparaţiuni d e  
cea so rn ic e , în c e l  m ai scurt timp ş i  
garantate, s e  ex ecu tă  numai la  firm a  
IO  A N  PINTEA, Sibiu, sir. Tribunei 
Nr. i4 , m aestru prem iat d e  Ministerul 
M uncii.

9  In Franţa s’ar fi descoperit nişte 
J documente secrete germane din care 

se vede că Hitler ar pune la cale unul 
din planurile cele mai criminale. Şi 
anume să extermine pe toţi muncitorii 
străini din Germanin şi pe pensionarii 
de răsboiu. Greu de închipuit, şi mai 
greu de împlinit, căci n uncitori streini 
sunt în Germania peste douăsprezece 
milioane. Se spune că Hîtkr s’ar teme 
de răscoala acestora când trupele aliate 
vor înainta mai adânc în cuprinsul ţării.

9  Vremea îmbunătăţindu-se în
multe regiuni ale ţării plugarii se gră
besc să c îleagă cucuruzele, cartofii şi 
sfecla de zahăr, pe unde au întârziat 
din cauza ploilor.

A n u n ţ
Direcţiunea liceului „Gheorghe La- 

zăr“ din Sibiu, pune în vedere elevilor 
din cursul inferior localnici Luni 6 No
emvrie a. c., încep cursurile, la liceul 
Comercial de băieţi. Cei dela cursul 
A vor face lecţii în zilele da Luni, 
Miercuri şi Vineri, cci dela B Marţia, 
Joia şi Sâmbăta. Cursurile se ţin după 
masă începând dela orele 14—18.

La cursuri pot lua parte şi elevii din 
provincie dar fără nici o obligaţie din 
partea şcoalei că în cazul când localul 
nu va fi liber, elevii nu vor putea urma 
cursurile.

Direcţiunea

Frontul d in  Răsărit

Pe frontul din Răsărit puternica ma
şină de războiu sovietică e în conii- 
nuă înaintare dela marea ghefoasă de 
nord până la Dunăre. La nord trupe îe 
ruseşti au intrat şi în Norvegia, ocu
pând dela nemţi mai multe localităţi.

In Prusia Orientală alte sute de lo
calităţi germene au fost ocupate, cu 
toată rezistenţa înverşunată a nemţilor.

In jurul̂  Varşoviei au pornit la ofen
sivă două mari armate roşii, la sud 
şi la nord de capitala Poloniei.

Frontul d in  U n garia
In Rutenia subcarpatică pe care un-

Ziua de 31 Octomvrie, este ziua 
economiei şi bucuriei, ziua pe care 
toate popoarele o serbează.

Ţăranul şi intelectualul român îşi dă 
bine seama că un ban economisit şi 
legat cu şapte noduri, aruncai în fun
dul lăzii, de multe ori aduce sărăcie, 
necaz şi întristare. (Cauzele sunt multe: 
Focul, şoarecii, hoţii ele.)

Pentru cei cari îşi păstrează banii 
la C. E. C. înseamnă bucurie şi li
nişte sufletească, orice furtună s’ar a- 
bate peste restul avutului ce i-a mai 
rămas acasă. Timpurile de azi ne sunt 
cea mai bună mărturie.

Dăm câteva lămuriri pentru orien
tarea celor cari nu au mai depus, ci 
vor să depună bani la C. E. C.

C. E. C., s’au mai bine zis „Casa 
Naţională de Economii şi Cecuri Poş
tale“, este o mândrie naţională în 
fruntea căreia stau oameni învăţaţi, cu 
multă pricepere.

Ca instituţie publică în România 
Casa de Economii a fost înfiinţată în 
anul 1881. După o serie de modificări 
organice de abia la 1 August 1933 
C. E. C.-ul a început să funcţioneze 
cu un capital de Lei 200 milioane, iar 
după 10 ani de muncă, atinge cifra 
de 18 miliarde depuneri.

In acest timp s’a popularizat Servi
ciul de C. E. C.-uri operaţiuni foarte 
răspândite cu care prin Centrala şi 
Sucursale C. E. C., şi cele 1.500 ofi- 
ciuri poştale de pe cuprinsul ţării, se 
pot face cu cea mai mare uşurinţă 
trimitere de numerar pe întreg terito
riul României. La 1943 şi acest Cont 
atinge 15 miliarde Lei.

Cecul înlesneşte în modul cel mai 
larg circulaţiunea capitalurilor prin 
mijloacele simple şi iapidede transmi
tere a numerarului, chiar şi telegrafic 
dintr’un colţ al ţării înir’altul.

Depunerile şi ridicările pe librete 
de economii se fac prin Centrala sau 
Sucursalele C. E. C,*ului şi prin toate 
oficiile poştale din ţară.

Banul depus este asigurat. Nul 
poate ridica numai acela care l’a de
pus, s’au prin procură. Numărul bani
lor depuşi se ţine în secret aşa că 
nimeni nu ştie câţi bani are vecinul 
economisiţi. Nu se plăteşte dări după 
dobânzi şi după sumele rămase ca 
moştenire, iar după bani depuşi se 
plăteşte o dobândă de Lei 3.50% 
pe an.

Cea mâi mică depunere pe libret 
este de Lei 50__Sub 5€> leî, depune
rile se fac pe foi de economii cu 
timbre speciale.

ruşii au ocupat oraşul llngvar (Uzfoms). 
Ia graniţă̂  cu Slovacia, şi nodul de 
cale ferata Ciap, la cotitura spre Sud. 
a Tisei.

Mai la vale, Ia nord de Debrepn . 
atacurile germano-ungare au fost; în 
frânte şi ruşii înaintează spre Cîap,, 
aşa că se vor împreuna în curând m  
armatele ce vin din Rutenia.

In şesul dintre Dunăre şi Tisa, ar
matele ruso-române, au ajuns până la 
Kecskemet, de unde nu mai sunt,, în 
direcţia nordică decât 50—60 km. până 
Ia Budapesta.

Adună bani albi.
Pentru zile negre.

Conducerea C. E. C.-ului sâ în
grijit şi pentru cei de pe front, chiar 
în primul an ai răsboiului a introdus 
Libretul de Economie militar pentru 
pastrarea economiilor celor ce au 
luptat.

Pentru bunul mers al C. E. C.aalui, 
conducătorii au înfiinţat o sucursală la 
Sibiu, care cuprinde organizarea şi 
administrarea depunătorilor din Ardeal, 
în fruntea căreia stă d. G. G. Oucu. 
director şi d. Ion Farcaş subdirector, 
cari sunt conducători cu multă price
pere, iar ca inspector prop. d. Dir E. 
Lucaciu.

In fiecare an, la 31 Octomvrie,, a- 
dică de „Ziua Economiei“ C. E. C.-ul 
acordă un număr de premii în nume
rar pentru stimularea depunătorilor săL

In acest an, C. E. C.-ul fiind pre
zent în Ardeal printr’o Sucursală., tra
gerea premiilor a avut loc Ja Sibiu în 
localul Instituţiei din Piaţa Unirii 10, 
în prezenţa D-lui Procuror lom Ba- 
zacliu, a Doamnelor profesoare şi ele
velor şcoalei de fete Regina Mana şi 
a unui numeros public.

Dăm mai jos numerele ieşite la 
sorţi: Lei 100.000 Nr.: 49-7-346; Lei
50.000 Nr.: 61-16 807; Lei 25.000 Nr.: 
44-3-100, 56-8-136; Lei 10.000) Nr.: 
49-13-427, 49-4-1111, 49-4-1418, 44-2- 
973, 53-14-693; Lei 5.000 Nr.: 48-16- 
5875, 53-19-6189, 53-19-6706, 53-19- 
6707, 56-16-297, 49-4-1452, 53 19-6260, 
49-4-335, 46-2-80, 53-7108; Lei 2.000 
Nr.: 49-9-173, 55-24 924, 53-19-5599, 
49-9-174, 46-4-7500, 53-19-1485, 49-8- 
147, 53-196987, 53-13-66, 53-15-60, 
61-16-761, 53-19-6582, 61-16-796, 4 4 -  

14-606, 53-19-6914, 61-16-310, 800-312, 
4414-610, 56-13-822, 55-12-108, 53-19- 
6611, 49-13-293, 53-19-6632, 44-31-104, 
53-13-109, 49-4-1058, 53-19-786, 55-24- 
955, 53-19-4960, 49-4-1334, 56-13-895, 
53-9-141, 53-9*49, 53-13-156, 53-7 65, 
49-41316, 44-32-293, 44-3-23, 55-19- 
1061, 53-19-6908, 49-4-985, 53-12-109, 
53-22-223, 49-4-1535, 49-2-280, 53-16- 
175, 46-6-273, 4816-5405, 53-19-6974, 
46-2-69, 44-31-257, 53-14-13, 46-4 3073. 
53 4-72, 49-13-124, 57-33-394, 53-16-217, 
53-23-72, 56-5-27, 53-19-678, 49-9-149, 
53-19-6196, 44-14-601, 62-32-141, 49-13- 
435, 46-4-5185, 44-27-188, 44-9-70, 46-
4-1762, 46-4-6118, 53-9-86 46-4-6086, 
55-9174, 53-19-6432, 62-13-175, 49-13- 
195, 53-19-2242, 46-4-1282, 49-4-1378, 
55-9-77, 49-7-113, 55-9-193, 44-1-294, 
63-53-80, 49-7-398, 49-13-467, 62-13-381, 
46-4-3088, 49-4-1438, 53-49-6644, 51- 
28-2099, 46-4-617, 55-9-202, 49-6-166, 
49-2-250, 49-7-281, 48-31-143, 49-12- 
147, 55-20-12, 46-7-160. P. B.

Pe frontul apusean şi în Italia,, tru
pele aliate sunt în continuă înaintare.»
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